

权威解读

数据安全法草案进入二审 这些变化你需要知道

丁亦鑫 王绍绍 方经纶

随着数字经济时代的到来,数据已经成为一种基础性战略资源...

数据安全领域“人口普查”:首次明确建立数据分类分级保护制度

如何对数据进行有效治理,是数据界长期以来面临的一个重要课题...

数据出境:进一步完善细化 覆盖全领域数据版图

对此,西安交通大学法学院助理教授王新雷表示,二审稿中首次

作为国家基础战略性资源和新型生产要素,数据已经渗透到国家经济社会生活的方方面面...

王新雷补充说道,二审稿不仅规定“境外司法和执法机构要求调取境内数据的,未经主管机关批准,不得提供”...

隐私保护有了技术“护航”:推动隐私计算科研成果转化落地

移动互联网时代的到来,让隐私保护的话题不断成为公众关注的热点...

对此,中国互联网金融协会信用建设专委会委员姚明表示,关于二审稿第十五条,调整后的表述可以解读为鼓励市场化机构

对数据开发利用与数据安全技术研究、推广和商业创新。他认为,这既是从国家层面对于数据价值释放、赋能数字经济的期待...

人民日报传播内容认知国家重点实验室首席科学家张勇东则表示,新的法案也必将推进密码学、隐私计算等数据安全保护与隐私数据开发利用的相关科研成果的转化与落地...

“可以预见的是,未来公众可以对数据安全更加放心。”张勇东强调说,未来在社会生活的方方面面,包括金融、医疗、政务等,在《数据安全法》的约束以及隐私计算等科技创新的推动下,行业得到蓬勃发展...

暨南大学教授翁健也认为,二审稿第十五条鼓励数据开发利用、数据安全技术推广和商业创新,这对密码学、数据安全、网络安全等企业和科研机构是难得的发展机遇。

(摘自人民网强国论坛)

新政速递

两部门要求加快推进门诊费用跨省直接结算

据新华社电(记者 彭韵佳) 通知明确,2021年底前,对于日前,国家医保局会同财政部印发《关于加快推进门诊费用跨省直接结算工作的通知》...

法治传真

出具不实、虚假检验检测报告或担刑责

据新华社电(记者 赵文君) 根据有关法律、法规的规定,市场监管总局近日制修订《检验检测机构监督管理办法》...

这是市场监管总局认可检测机构司司长董乐群6日在新闻发布会上介绍的。《检验检测机构监督管理办法》统一违法情形的判定尺度、明确实施处罚的法律依据...

人社部——加强新职业人才培养

据人民日报(记者 李心萍) 规范,经人社部审定后,作为国家职业标准予以颁布。《通知》要求,根据区域经济社会发展需要,大力开展新职业培训...

《通知》提出,加快新职业标准开发,在组织制定新职业标准的同时,面向社会广泛征集新职业标准或评价规范。对于征集到的新职业标准或评价规范,人社部组织评估论证后,及时上升为国家职业标准...

政策法规

吉林省营商环境优化提升实施方案(2021)

十二、实施公平公正的市场监管,推动打造规范有序的市场环境

35. 规范执法检查活动。在全省全面推行行政检查备案,运用行政检查备案综合管理系统,通过开展检查人员资格审查,对标引领行政检查事项,健全完善检查对象名录等措施,打造“事前报备、手机亮证、扫码迎检、事后评价”行政检查新模式...

开发区传真

苏州吴江开发区制造业转型“蹄疾步稳”

日前,吴江经济技术开发区内的峻凌电子新型电子器件项目开工奠基,群光电能电子专用设备项目竣工投产,从一个侧面佐证了该区制造业转型升级的积极成效。

苏州吴江区委常委、吴江开发区党工委副书记、管委会副主任王军表示,吴江开发区将加快推动制造业高端化、智能化、绿色化,加快产业链更新再造和价值链升级,不断提升制造业发展层次和水平。

以创新推动制造业高端化 为引导和推动电子信息企业转型升级,吴江开发区制定出台经济高质量发展扶持政策。目前,以台资企业为主体的电子信息产业正加速转型。而转型主要围绕主攻高附加值产品、开拓新客户和新市场、提高智能制造水平等开展。

同时,随着华冠通讯、意源阀门、英格索兰、科特彼勒、美达王等高端装备制造企业相继落户,装备制造作为另一个支柱产业,为吴江开发区制造业转型提供了新的支撑。工程机械、数控机床、汽车零部件等机械类产品的生产技术和设备处于世界领先水平。

目前,吴江开发区正加快实施高企跨越计划。围绕主导新兴产业,开展高新技术企业培育,以新一代电子信息、智能装备制造、医疗器械等产业集群为基础,形成以高新技术企业为代表的创新型产业集群。对重点行业企业重点服务,3年内计划高企入库培育企业超450家,到2023年,力争有效高企数达到500家,助推重

学设置观察期,给予过渡期,实行保护期,通过包容审慎监管执法方式,引导规范和督促其依法经营。38. 强化司法保障。落实民营企业及经营者轻微犯罪依法免责免罚有关规定,全面落实企业负责人羁押必要性审查制度,对轻微刑事犯罪行为,依法从轻、减轻或者免于刑事处罚;对符合规定情形的,依法慎用刑事强制措施或依法从宽执行刑罚措施。推进立案、侦查、起诉、审判、刑罚执行等刑事诉讼全链条、全环节衔接贯通。(省“市场监管”指标专项工作组负责,省市场监管局牵头)(未完待续)



5月6日,河北邢台经济开发区思源实验学校学生下午放学后在老师的指导下学习棒球。今年3月以来,河北邢台经济开发区在辖区内40多所小学开展课后延时服务,组织学生参加作业辅导、特色体育、音乐、绘画等丰富多彩的活动,缓解学生放学后无人看管问题,深受学生和家长们欢迎。 新华社记者 牟宇 摄

中部正崛起

山西大同对市民服务热线智能化升级——服务群众更有“温度”

经济日报记者 郎竞宁

“12345,有事找政府”。2021年2月以来,山西大同12345市民服务热线日均接通话量达5200多个。而在之前,这个数字日均不到4000个。

一条热线,一头连着民心冷暖,一头系着政府形象。然而数据显示,2020年,在全国近400条政务服务便民热线中,接通率95%以上的也只有72条。如今,大同12345不仅呼入电话接通率达100%,而且日益高效、暖心、聪慧。

家住大同市云冈区恒安新区的孟维婷对此就有亲身体会。不久前,她出于安全考虑,急于了解小区和小区附近的道路监控有没有打开。于是,她尝试着拨通了12345热线咨询。第二天她就接到了交警队的回电,得到了满意的答复。

事实上,大同12345热线的优点,不只是快捷,更在于这是一条“有温度”的热线。4月21日,大同市人民政府信息中心主任蔡俊武向记者介绍,今年2月份,大同与京东云“牵手”合作,引入京东智能政务热线,利用智能人机交互平台“言犀”的人工智能等前沿技术,完成了大同12345市民服务热线的智能化升级。新一代大同12345市民服务热线采取人机协作模式。当人工无法满足接听需求的时候,人工智能就会“挺身而出”。而且,受过训练的人工智能可以识别大同方言,便利程度大幅提升。此外,这条热线还能感知市民生气、失望、愤怒、焦虑等负面情绪,并根据情况进行安抚。

今年4月10日23点,家住大同市平城区教场街福兴园小区的邓女士向12345热线反映,小区内有人

以新发展理念引领制造业绿色化

2019年11月,吴江全域纳入长三角生态绿色一体化发展示范区。吴江开发区在探索高质量发展的路径中,充分利用长三角生态绿色一体化发展示范区优势,集成落实上海、浙江自由贸易区,以及苏州工业园区等开放型经济体制综合试点的优势,积极推动产业结构优化、经济发展转型,努力将生态“含绿量”转化为发展“含金量”。

按照“减量化、再利用、资源化”原则,吴江开发区聚焦“绿色生产”,以建设国家级生态工业园区为契机,以产业结构调整从根本上促进生态环境质量持续改善。积极实施“2+4”产业计划,提升发展电子信息和装备制造两个主导产业,加快发展新材料、新能源、生物医药和高端民生消费品4个新兴产业。电子信息产业在迭代中成长为千亿级产业,占比从2010年占比90%降至53%左右,智能装备产业加速迈入500亿能级行列。

聚焦“绿色生活”,发挥大运河风光带、同里古镇、吴江现代农业产业园、同里国家湿地公园、同里湖和九里湖等旅游资源,持续推进五大功能载体建设,进一步提升城市品质,加快产城融合步伐。(摘自新华社日报)



5月5日,在山东青岛市即墨区的青岛华盛袜业有限公司生产车间,制袜工人在生产出口产品。近年来,即墨区依托传统纺织服装产业优势,持续鼓励企业加速科技创新,推动工业互联网改造,提升自主品牌竞争力,企业迎来产销两旺的良好态势。 梁孝鹏 摄(新华社发)